

稳增长 调结构 增动力 谋发展

# 项目带动 管城区首季“开门红”

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 康昊增)近日,管城区召开一季度项目建设观摩点评会。到3月底,全区一般公共预算收入完成61248万元,实现了首季度“开门红”。

面对经济下行压力的复杂局面,管城区坚持把项目带动战略作为稳增长、调结构的重要抓手,全力推进项目建设,努力解决经济运行中存在的难点和问题。紧紧围绕“大开放、大创新、大建设、大管理”总体要求,坚持

“开工项目抓进度、续建项目抓投产、签约项目抓落地、储备项目抓推进”原则,通过谋划一批、开工一批、在建一批、投产一批,形成项目建设滚动发展的良好格局。完善激励机制,进一步理顺项目建设工作机制和领导分包重大项目机制,切实解决项目实施过程中遇到的规划、土地等相关问题,加快推进项目建设。纳入考核的23个项目,年度投资73.7亿元,一季度完成投资19.2亿元。

对照全年计划目标,加快推进重大项目建设和管理。管城区坚持巩固强项、强化弱项,适时适度对经济运行进行预调微调,通过清单式攻坚、倒逼式推进、保姆式服务等措施,倒排工期,挂图作战,提速建设。按照“意向项目抓签约、签约项目抓落地、落地项目抓投产”的要求,在全区广泛开展“五比五看五加快”活动,真正做到人人身上有任务、个个肩上有责任,激发党员干部的责任感和紧迫感,掀起新一轮建设热潮。强化

年初确定的41个重大产业项目和城建项目的台账管理,全力优化中原黄金珠宝文化创意产业园、河南国香茶城商业文化中心、赫优仕广场等14个在建项目的建设环境。加快天荣时装城、赫优仕广场、光谷电商园等项目建设,促进项目快投产、早见效。目前,全长39公里的南环路,极大提升了区域承载能力,吸引了优质项目入驻,陆续签约的传化物流、绿地等一批大项目,进入实质性开工阶段。

## 区街动态

惠济区

### 社区巡防队员“大练兵”

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 徐松梅)为充分发挥社区巡防队员的职能作用,提升社区巡防队员的服务理念,强化治安防范实效,树立社区巡防队伍良好形象,惠济区综治办、巡防办近日组织全区8个镇(办)的社区巡防中队全体队员开展为期一个月的教育培训活动。

集中开展思想教育,借以提高社区巡防队员的思想素质、服务意识和体能水平。此次教育培训活动共分四期举行,计划用一个月的时间,对全区300多名社区巡防队员进行全员集中培训。首批参训队员50名将进行为期一周的强化军事训练和思想教育。

惠济区综治办、巡防办特别邀请省武警总队的6名军事教官,有针对性地对参训队员进行严格的军事化训练,同时

培训教育活动除了讲授消防基本知识外,还增加了基本军事训练项目和消防灭火实际操作以及军体拳学习。

上街区

### 为6岁以下儿童免费体检

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李玉华)“六一”儿童节即将来临。记者昨日从上街区卫计委获悉,该区将对全区0-6岁儿童进行免费体检。

人民医院南院区、济源路社区卫生服务中心、峡窝镇卫生院。体检结果和保健建议将在体检结束后及时反馈给幼儿园和家长,并为每位儿童建立健康档案,一人一档,记录健康成长历程。本次体检,不仅可以让家长及时了解孩子的生长发育状况,更可为幼儿的健康成长、疾病预防提供有效依据。

据悉,免费体检对象为具有上街区户籍的0-6岁儿童,体检时间为即日起至6月30日。共设立四个体检站:郑州市第十五人民医院北院区、郑州市第十五

管城区

### 百姓宣讲直通车开进社区

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 李天啸)昨天上午,管城区第三届群众文化艺术节暨“百姓宣讲直通车”基层巡演活动在紫荆山南路办事处廉政法治公园举行,来自辖区多支群众文化队伍带来了丰富多彩的文艺节目。

赛事和文化活动,受益群众近30万人次。围绕“信仰、信心、信任”主题,积极开展“百姓宣讲直通车”活动,用小品、歌曲、快板等文艺形式把党的创新理论、发展成就、形势政策等向群众说清楚、讲明白。今年5月至10月,还将举办“魅力管城”广场舞大赛、戏迷擂台赛、“唱出我风采”歌手大赛、第四届暑期少儿公益培训等活动,丰富群众的文化生活。

2012年以来,管城区已成功举办两届群众文化艺术节,先后开展182场群众合唱比赛、广场舞大赛、戏迷擂台赛、少儿艺术公益培训、文艺汇演等各类文化

陇海马路街道武装部

### 多举措做好民兵整组工作

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 刘志强)为规范街道武装部建设,提高民兵队伍应急能力,陇海马路办事处多举措做好民兵整组工作。

等信息。设立战备物资器材库,各项资料按照兵役登记、国防动员等进行分类整理归档。每月组织一次集中学习,同时,对所有民兵采取半月一次的战备常识、队列训练、体能训练,确保民兵应急队伍在应对突发事件中能快速集结。

查询加走访,确保调查摸底到位,摸清退伍军人数、地方与军事专业对口技术人员底数

东风路街道科技市场社区

### 公益电影进社区宣传安全

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 赵丽莎)随着夏季酷暑到来,针对辖区楼内五花八门的电动车充电方式又抬头的现象,东风路街道科技市场社区在网格内轮流播放消防安全电影宣传片,给每一个家庭送上安全教育知识,增强居民消防安全意识,提高火灾事故自救能力。

在现场观看宣传纪录片的居民,一边讨论一边看着宣传片。“这样‘飞线’充电太危险,真是太让人害怕啦!”观看电影的群众都发出了感叹。电影宣传片通过发生在身边的血淋淋教训,震撼着每一个观众的心。科技市场社区借助宣传片的方式,把消防安全问题生动、直观地呈现在居民面前,让大家感受安全无小事,消防安全重于山。

社区领头人

## 社区带头人也要当好居民贴心人

本报记者 栾月琳 通讯员 郑永青 朱亚平 文/图



来云飞(中)邀请食药部门工作人员为居民传授蔬菜检验知识。

来云飞是惠济区长兴路街道最年轻的社区主任。3年前,他参加街道举行的中层干部竞聘上岗,被社区居民高票选举为银河社区社区主任。

“云飞经常来里和我们唠嗑,有事找他准没错!”社区70多岁的李大妈提起来云飞赞不绝口。前段时间,社区刘大爷因家庭纠纷跑到社区哭诉,说儿女不孝顺,现在没人管他了。来云飞分别找来家庭成员了解情况,和他们沟通交流,做思想工作,终于帮助刘大爷找到了闹矛盾的根源,消除了家庭成员之间的隔阂。现在,刘大爷一家关系非常融洽,他没事就到社区来找云飞唠嗑。

银河社区共有19个居民小区,只有6个是成型的商品住宅小区,其余13个楼院均为老企业家属院,既无物业服务,又无单位管理,基础设施老化陈旧,居住环境脏乱差。来云飞上任后,把解决群众最关心的问题放在首位,他每天坚持到社区各楼院转一圈,听取居民群众的意见,帮助他们解决实际问题。为了清除个别居民乱堆乱放的废旧物品,改善居民的居住和生活环境,他一次又一次登门做居民的思想工作。

“把心放在社区,把社区当成家!”云飞上任社区主任以来,经常联系辖区公共单位进社区、进楼院,为老旧小区居民开展各种义务服务。在他的主导下,社区成立了多个志愿者义务服务队,许多退休老工人积极参与其间,利用自己的一技之长义务为居民提供服务。他还组织居民成立了多个居民业余文艺队伍,开展文艺活动,丰富居民的业余文化生活。

在解决居民电动车充电问题上,他一方面积极争取街道以及区里有关部门的支持,为老旧小区居民安装智能充电桩,一方面又顶着压力,清理居民私拉乱拉的“飞线”,为居民消除安全隐患。在这期间,来云飞不知听了多少难听话。仅仅在一个多月的时间里,来云飞和他的同事们就清理“飞线”数千根,堆在一起就是一大堆。

“社区无小事,联系千万家!宣传党的政策,倾听群众呼声,帮助群众解决困难和问题,化解各种邻里矛盾和家庭纠纷,尽心尽力当好居民的贴心人,这就是我的本职工作!”来云飞这样看待社区主任这项工作。

## 二七区道德模范故事汇开讲



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郭佳星 文/图)5月10日上午,由二七区委宣传部、二七区文明办主办的二七区道德模范故事汇在黄河科技学院举行。各乡镇、街道、区直各单位、各级文明单位的工作人员共1200余人观看了演出。

本次道德模范故事汇选取了辖区7个典型代表,采用情景讲述、演讲、音诗画、音诗舞、微访谈等多种形式展示了全区道德模范的风采,他们的感人事迹、坚韧性格以及他们为他人服务的奉献精神深深地触动了现场的每一位观众。

二七区德化街街道居民窦桂花,年过七旬,13年如一日,为广大家兵、交通协管员、困难儿童做鞋垫;郑大一附院96岁高龄医生张效房,今年

被评为全国最美医生,荣登2016年3月份“中国好人榜”;二七区福华街街道李白玉和崔再英夫妇,妻子33年不离不弃照顾因车祸而瘫痪的丈夫;优秀检察长牛伟俊,把爱献给特教事业的郑州市盲聋哑学校老师们、河南省道德模范谷殿明以及荣获全国最美志愿服务故事——康桥社区的志愿者代表队,道德模范的故事轮番搬上舞台,为现场观众一一讲述,不少观众流下了感动的泪水。

## 留住乡愁

本报记者 孙志刚 通讯员 魏少杰 文/图



西岗村改造整体搬迁,一棵树龄150年的古槐树的命运牵动人心。中原区西流湖街道办事处为了“留住乡愁”,寻求园林部门有关专家的指导,将这棵古槐树就地妥善保护。

### 村庄改造古树是去是留

从去年开始,西岗村启动村庄改造,如今村民房基本拆除完毕。这棵百年古槐的去留也牵动着村民的心。

### 百年古槐几代人的记忆

在中原区西流湖街道西岗村七组,有一棵树龄约150年的古槐树,古槐树有十几米高,枝繁叶茂,树冠参天,树干粗大,两个大人都合抱不过来。这棵树夹在两户人家的房子中间,尽管占据了不小面积,但村民为了给槐树留下生长空间,还让出了很大一块空地。

站在旁边的小路上,远远地就能看见村西头路边那棵绿意葱茏、枝繁叶茂的参天古槐树。

古槐树留下了当地群众几代人的记忆,不仅见证了西岗村的变迁,也寄托了村民的特殊感情。“每年槐花开的时候,我都会去摘两布袋。特别是那个吃不饱肚子的年代,槐花养活了不少人。”81岁的宋文海说。宋文海介绍,为了保护槐树,大家将槐花都不折枝,有些年轻人想爬到树上去摘,他都不让。

据中原区西流湖街道办事处工作人员介绍,西岗村启动棚户区改造后,他们对地面附属物普查时,发现了这棵古槐树,征求群众意见时,了解到村民希望古树得到妥善保护的愿望,根据村民的意见,他们研究出解决方案。

### 就地保护留住乡愁

由于古树保护工作专业性较强,西流湖街道办事处工作人员向上级汇报,并寻求园林部门有关专家的技术鉴定和指导,争取使这棵记载着“村庄记忆”的古树得到妥善保护。

当记者问到树龄时,村子里的年轻人都摇头。“至少得150年以上了。”该村85岁的宋自山老人说。老人介绍,根本没人记得清,他记事儿时,这棵树的曹遂柱,记忆最深刻的是当年在生产队的时候,每天上工前,队里都会敲钟,大钟就挂在这棵槐树上。“干活回来,大伙都会到这棵树下歇歇脚,凉快凉快。那时候树下有个石磨盘,坐的人多了,台面磨得像镜子一样。”说起对这棵古槐树的记忆,每个人都有讲不完的故事。

采访时,记者了解到,目前,西岗征迁指挥部已在古槐树的周围建起了直径约10余米的围挡,并用防尘网对古树进行了覆盖保护,确保其不受破坏。

现场施工人员赵庆利介绍,为了保护这棵古树,指挥部修改了建筑物拆除方案,也多花了一些经费,就是为了给村民留下乡愁。等四周建筑拆除完成后,他们将在古树旁树立提醒牌,提醒人们保护古槐树,保证树木的安全。

## 暖心的锦旗

本报记者 党贺喜 通讯员 王华

“老段,你怎么又来了?快坐,天儿热,先喝点水再说。”老段没搭话,展开精心制作的锦旗,上面赫然写着“秉公执法不徇私情”八个大字。

电话也不接了,没办法我只好试着来找你们处理。听了老段一席话,执法人员联想到前段时间的一些说情电话,明白了个中缘由。

这个情景昨日发生在杨金路街道执法中队。

“段师傅,其实你的违法事实清楚,依法依规处理就好,如果你早来早都处理好了!”

那天的老段在杨金路街道办事处执法中队。因为老段使用属于不符合规定的车辆清运渣土,执法人员依法将其车辆登记保存等候处理。

“这我哪知道啊,本想走关系,谁知……”

可是自登记保存已经十多天了,都不见老段前来处理,执法人员老王、刘姐也感到奇怪。左等右等,这个谜团直到第十二天才被解开——

就这样,从立案到结案,杨金路执法人员联系金水区法院法制科,为老段开启案件办理直通车。老段感慨:绕了一大圈,不如公事公办来得快啊。

前天,老段第一次走进执法中队说,车被你们查扣后,工地地方就大包大揽说,放心吧,明天就把你的车给要回来,可是我等了好些天都没消息,到后来他们连我

于是,他制作了一面锦旗表谢意。